
26. neděle v mezidobí rok A (2023) 

 

1. čtení – Ez 18,25-28 

Jestliže se zločinec odvrátí od svých zlých skutků, sám sebe zachrání. 

Čtení z knihy proroka Ezechiela. 

Toto praví Hospodin: „Říkáte: `Pán nejedná správně!' Slyšte tedy, izraelský 

dome! Je to mé jednání, které není správné, nebo spíše vaše? Jestliže spravedlivý 

opustí svou spravedlnost a páchá nepravost a zemře, zemře pro nepravost, které 

se dopustil. Jestliže se však zločinec odvrátí od svých zlých skutků, které 

spáchal, a jedná podle práva a spravedlnosti, sám sebe zachrání. Neboť proto, že 

se bál a odvrátil se od všech svých nepravostí, které spáchal, jistě bude živ a 

nezemře.“ 

 

 

Žálm 25,4-5.6-7.8-9  

Rozpomeň se, Hospodine, na své slitování. 

Ukaž mi své cesty, Hospodine, 

a pouč mě o svých stezkách. 

Veď mě ve své pravdě a uč mě, 

neboť ty jsi Bůh, můj spasitel, 

nepřestávám v tebe důvěřovat. 

Rozpomeň se, Hospodine, na své slitování, 

na své milosrdenství, které trvá věčně. 

Nemysli na hříchy mého mládí, na má provinění, 

pamatuj na mě ve svém milosrdenství 

pro svou dobrotivost, Hospodine! 

Hospodin je dobrý a dokonalý, 

proto ukazuje hříšníkům cestu. 

Pokorné vede k správnému jednání, 

pokorné učí své cestě. 

 

 

 

 

 



2. čtení - Flp 2,1-11 

Mějte v sobě to smýšlení, jaké měl Kristus Ježíš. 

Čtení z listu svatého apoštola Pavla Filipanům. 

Bratři! Jestliže je u vás trochu křesťanské snahy druhé těšit, trochu láskyplného 

povzbuzení, nějaké duchovní společenství a trochu srdečné účasti, dovršte mou 

radost tím, že budete stejně smýšlet, že vás bude (všechny) pojit jedna láska, že 

budete svorní a jednomyslní. Nic nedělejte z hašteřivosti nebo (touhy) po 

prázdné slávě, ale z pokory ať každý z vás pokládá druhého za lepšího, než je 

sám. Nikdo z vás ať nehledí jenom na vlastní prospěch, ale i na prospěch 

druhých. Mějte v sobě to smýšlení, jaké měl Kristus Ježíš: ačkoli má božskou 

přirozenost, nic nelpěl na tom, že je rovný Bohu, ale sám sebe se zřekl, vzal na 

sebe přirozenost služebníka a stal se jedním z lidí. Byl jako každý jiný člověk, 

ponížil se a byl poslušný až k smrti, a to k smrti na kříži. Proto ho také Bůh 

povýšil a dal mu Jméno nad každé jiné jméno, takže při Ježíšově jménu musí 

pokleknout každé koleno na nebi, na zemi i v podsvětí a každý jazyk musí k 

slávě Boha Otce vyznat: Ježíš Kristus je Pán. 

 

Zpěv před evangeliem Jan 10,27 

Aleluja. 

Moje ovce slyší můj hlas, praví Pán, já je znám a ony jdou za mnou. 

 

Evangelium Mt 21,28-32 

Litoval toho a šel. Celníci a nevěstky vás předcházejí do Božího království. 

Slova svatého evangelia podle Matouše. 

Ježíš řekl velekněžím a starším lidu: „Co soudíte o tomto případu: Jeden člověk 

měl dva syny. Přistoupil k prvnímu a řekl mu: `Synu, jdi dnes pracovat na vinici.' 

On odpověděl: `Mně se nechce', ale potom toho litoval, a přece šel. Přistoupil k 

druhému a řekl totéž. Ten odpověděl: `Ano, pane,' ale nešel. Který z těch dvou 

vykonal otcovu vůli?“ Odpověděli mu: „Ten první.“ Ježíš jim řekl: „Amen, 

pravím vám: Celníci a nevěstky vás předcházejí do Božího království. Přišel k 

vám Jan, aby vám ukázal správnou cestu, ale neuvěřili jste mu. Celníci však a 

nevěstky mu uvěřili. Vy jste to viděli, a přece ani potom jste se nezměnili a 

neuvěřili jste mu.“ 

 

 

 



Homilie 

Rytmus do našich dnů. 

Drazí bratří a sestry, 

máme dlouhé podzimní večery, někdy déšť a vítr, sychravé počasí. Taky 

na Vás toto období působí? Má bezpochyby své kouzlo a nemusí 

znamenat jen smutek, melancholii a pesimismus. Úroda z polí a 

zahrádek je už pod střechou a s tím bývá spojen i pocit dobře vykonané 

práce. Teď mnohem víc než v létě spěcháme domů – do společenství, 

mezi své, do tepla a zázemí. Snad máme i víc času. Nemusíme ho 

všechen strávit pasivitou a nudou před televizní nebo počítačovou 

obrazovkou. Dodejme si odvahu a vedle četby dobré knihy nebo 

časopisu začněme pracovat na sobě, na svém nitru. Zkusme se zastavit a 

vstoupit do hloubky našeho srdce. Podívejme se na sebe samotné a na 

naše skrytá tajemství. Uvidíme a uvědomíme si zároveň Boží pohled 

spočívající na nás. Pán se na nás dívá se zalíbením, jeho pohled 

uzdravuje. 

 

V říjnu nám církev symbolicky vkládá do rukou velikou zbraň proti zlu, 

je to růženec. Je to modlitba přemítání a prodlévání před Bohem, 

modlitba rytmu. Při ní se díváme na Krista, na tajemství jeho života, a to 

očima jeho Matky, která mu byla tak blízko. Evangelista říká, že Maria 

o těch věcech uvažovala a uchovávala je ve svém srdci (srov. Lk 2, 51). 

To zcela proměňovalo její život. Takové chvíle budou velmi plodné i 

pro nás. Úvaha o věcech Božích a jejich vztahu k nám. Čas, který nám 

leckdy schází, najdeme a s tím najdeme i sebe samotné a také Boha. Od 

setkání se s ním je už jen krůček k setkání s našimi blízkými. Rozhovor 

s nimi, vzájemné naslouchání a společná modlitba pomohou předejít 

mnoha problémům. Vrátí rytmus do našich dnů. Čas dlouhých 

podzimních večerů v sobě ukrývá velké bohatství: pravého pokoje a 

vnitřní radosti, uzdravení našeho lidství.  

Miluj Marii a růženec. Modli se růženec, protože to je zbraň proti 

zlu v dnešním světě. (sv. Pio z Pietrelciny). 

Modlete se růženec každý den, abyste získali mír pro celý svět. 

(Naše Paní z Fatimy). 



Růženec je nádherná a univerzální modlitba za potřeby církve, 

národů a celého světa. (sv. Jan XXIII.) 

Meditace o tajemstvích růžence... Může být vynikající přípravou na 

oslavu stejných tajemství v liturgických úkonech [tj. ve mši svaté] a 

může se stát jejich pokračující ozvěnou. (Pavel VI.). 

Ludvík Grignion z Montfortu nás varuje před i neznalými nebo učenci, 

kteří považují růženec za něco nedůležitého: Růženec je neocenitelný 

poklad inspirovaný Bohem. Pokud se růženec modlí ve společenství, 

je mnohem děsivější pro ďábla, než když se modlí soukromě, 

protože společenství se modlitbou růžence stává armádou, která na 

něj útočí. 

Dejte mi milion rodin, které se budou modlit růženec a svět bude 

zachráněn. Ze všech pobožností schválených církví žádná nebyla 

obdařena tolika zázraky jako modlitba nejsvětějšího růžence. (Pius 

IX.). 

Neváhejme znovu veřejně tvrdit, že jsme vložili velkou důvěru v 

růženec za uzdravení zla této doby. Není jistější způsob svolávání 

Božího požehnání na rodinu… Než každodenní modlitba růžence. 

(Pius XII.). 

Když se modlíš růženec, andělé se radují, Nejsvětější Trojice v něm 

má potěšení, můj Syn v něm nachází radost, a já sama jsem 

šťastnější, než si vůbec dovedeš představit. Po svaté mešní oběti, 

není nic v církvi, co bych milovala jako růženec. (Nejsvětější Panna 

Maria blahoslavenému Alanovi de la Roche). 

Panno Maria růžencová, oroduj za nás. Amen. 


